

НОВАЯ ЖИЗНЬ

ИЗДАЕТСЯ С 1 ИЮЛЯ 1931 ГОДА

РАЙОННЫЕ НОВОСТИ

Спорт лучше, чем улица

В минувшую пятницу в Павловской ДЮСШ состоялся спортивный праздник «Удалые молодцы». Организаторами выступили ПДН ОВД по Павловскому району (начальник А.В. Буянова) и районная комиссия по делам несовершеннолетних (секретарь Т.Н. Артюшкина).

Учащиеся 5-9 классов Ремзаводской, Бродковской, Лесной и Павловской СШ состязались в силе и ловкости. Для участников праздника воспитанники ДЮСШ провели мастер-классы. М.Л. Чернов, директор школы, провел экскурсию по спортшколе. Каждой команде вручили сладкие призы. Победители были отмечены грамотами. Первое место завоевала команда Павловской СШ, второе - Ремзаводской СШ, третье - Бродковской СШ.

Спектакль для детей

С 19 декабря в зале Павловской школы искусств идет показ спектакля для детей «Новогодние приключения Хоттабыча». До 28 декабря эту постановку посмотрят более 2000 маленьких жителей района.

В этом новогоднем спектакле занято 126 детей, занимающихся в школе искусств и в районном Доме культуры. Праздничное настроение помогают им создать и 10 взрослых участников представления. Главную роль - Волыки - играют поочередно два артиста: Лев Колосов и Костя Конев. «Новогодние приключения Хоттабыча» идут практически каждый день, в 11.00 и в 14.00.

Для красоты и здоровья

В декабре в сельском спортивном зале Кольванского открылся фитнес-клуб под руководством методиста по спорту Людмилы Федоровны Анисимовой.

Первыми членами клуба стали девушки 20-25 лет. Они сами проявили инициативу и пришли заниматься фитнесом. Их пример воодушевил и других односельчанок, и в ближайшее время здесь откроется еще одна группа для женщин старшего возраста.

Встреча с В. Дудиновым

Недавно в Павловском сельскохозяйственном колледже прошла встреча с Владимиром Дудиновым, павловским самодеятельным живописцем и поэтом.

Владимир Логвинович 20 лет преподавал агрономические науки в техникуме и теперь он там желанный гость.

Учащиеся, организовавшие встречу, изучили творчество поэта, устроили выставку его картин. Поэт читал свои стихи о Павловске, природе.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Ограбление магазина

За период с 15 по 21 декабря сотрудниками ОВД Павловского района зарегистрировано 30 происшествий. Самое крупное - грабёж.

19 декабря около 7.30 утра в п. Новые Зори около местного магазина остановился автомобиль. Из него вышли двое: женщина лет сорока и молодой человек. В магазине грабители ударили продавца тяжелым предметом по голове, забрали из кассы деньги (5300 руб.), продукты (на сумму 410 руб.) и уехали. Придя в сознание, продавец сообщила об ограблении в ОВД. Нападавших взяли по горячим следам. Женщина оказалась местной жительницей, а двое ее поделельников - гости из других населенных пунктов. Все ранее судимые. Ведется расследование.

Читателей информировали Елена БАЕВА, Василий ПОЛЯКОВ, Татьяна КОВАЛЕНКО, Анна БАРАНОВА

Вниманию охотников!
ООО «Флора и Фауна» реализует именные разовые лицензии на копытных животных до 15 января 2009 г.
Справки по тел. 2-72-48.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

Предновогодняя ярмарка

Как и обещали на последней ярмарке на рынке ООО «Соник» организаторы - районная администрация и Павловский сельсовет - незадолго до празднования Нового года, 20 декабря, на Павловском рынке вновь состоялась распродажа товаров.

Павловчане и гости райцентра в этот день могли приобрести продукты от производителей либо через посредников, но по сниженным ценам. «Это было одним из условий продавцам, когда мы предлагали им участвовать в ярмарке, - прокомментировал управляющий компанией ООО «Соник» Анушаван Мишаевич Мирзаян. - По-моему, в выигрыше от этого будут все: и продавцы и покупатели».

В среднем, число торговавших в этот день увеличилось вдвое. 28 торговых мест было занято продавцами мясом, 20 - торгующими изюмом со своих приусадебных участков и личных подворий, по три - колбасными изделиями и рыбой, два - кондитерскими изделиями и т.д.

Немаловажно и то, что вся продукция, реализуемая на рынке, обязательно проходит госветконтроль.

Особо пользовались популярностью на ярмарке продукты, которые можно было заготовить к новому году заранее. И цена на которые к празднику обычно возрастает. Это - мясо, рыба, кондитерские изделия. Индивидуальный предприниматель из Стукова Ольга Владимировна Степанова, к примеру, распродала мясо, привезенное на ярмарку, за два часа. Она заметила, что говядина, вероятно, из-за чуть меньшей стоимости, пользовалась большим спросом нежели свинина.



Предприниматель И. Зарубин привез свой товар на ярмарку из Барнаула

«А мы с мужем сразу пять кило свинины и три говядины сегодня купили. Причем подешевле, чем обычно, - радуется Галина Павлова Иванова из райцентра. - Из него пельмени на Новый год настряпаем. Обычно их заранее готовим и помногу: для себя, чтобы на все праздничные дни хватило, и семьям сына и дочери. Они работают, у них свободного времени мало, а мы-то на пенсии, рады помочь. Еще вот рыбки свеженькой купили. Я ее тоже заранее подготавливаю: почищу, выпотрошу, на кусочки порежу и в морозилку. Потом новогодний пирог ею начиню».

Свежую рыбу, действительно, было сложно не купить на ярмарке. Более 20 наименований видов рыб были представлены на прилавках. СПК «Альянс» в этот раз вообще предложил

своим покупателям только рыбу, выращенную в хозяйстве. Живые белый амур, толстолобик, зеркальный карп и форель привлекали покупателей. Как говорится, спрос рождает предложение. На прошлых ярмарках именно этот товар был в ходу - удавалось за полдня реализовать полтонны рыбы. Это объем почти недельной продажи в магазине.

Галина Ивановна Коробова из Елунина предлагала на рынке весьма экзотический для этого времени года товар - ягоды. «Часть ягод, что в огороде вырастают, я замораживаю, - рассказала она. - В морозильную камеру входит 60 кг. Для нашей семьи этого много. А тут в районной газете прочла объявление о ярмарке. Вот и привезла свою клубнику, вишню и смородину».

Были здесь и другие товары. К примеру, изделия хохломской росписи. Их представлял ИП И.И. Зарубин из Барнаула. Эти деревянные изделия из липы изготавливают по уникальной технологии только в г. Семенове Нижегородской области. Расписывают их вручную. Кроме как на ярмарке хохломских матрешек, деревянные ложки, чашки в районе не купить. Поэтому у прилавка постоянно было много народа.

Ассортимент товаров на рынке в этот день был довольно широкий. Кроме продуктов, можно было приобрести медикаменты от МУП «Фармация», изделия ручной вязки, новогодние украшения, елки и многое другое. Ребятишки лакомились сладкой ватой, в столовой рынка все желающие могли перекусить. А хорошее настроение на ярмарке обеспечивали своим выступлением артисты из районного Дома культуры.

Елена БАЕВА

К ЮБИЛЕЮ П.В. КОПЫТОВА

Вспоминая павловского Макаренко

В конце декабря замечательному педагогу, бывшему директору Павловской школы и детского дома, краеведу Петру Васильевичу Копытову исполнилось бы 95 лет. Он ушел из жизни почти сорок лет назад. Но его дела и идеи живут в памяти его учеников. Многие из них собрались 20 декабря на Копытовских чтениях, чтобы вспомнить добрым словом своего учителя, его заслуги перед селом, районом и сотнями мальчишек и девчонок, в которых когда-то он вложил частичку своей души, учил не только грамоте, но и жизни.

В здании картинной галереи, где проходили чтения, Петр Васильевич в конце 60-х создал районный музей. Первые экспонаты собирал по крупицам. Его дело продолжила К.Г. Маликова, заслуженный работник культуры. Зрителям был показан видеоролик, в котором о том времени и о П.В. Копытове воспоминаниями поделилась Клавдия Григорьевна.

Рассказчиком в другом видеофильме выступил бывший ученик Петра Васильевича и его коллеги по работе в детском доме В.Т. Фурсов, который не смог присутствовать на чтениях. «Он не просто преподавал историю, - вспоминал с экраны Виталий Терентьевич, - своими уроками он воспитывал в нас патриотизм, и это ему удалось».

Копытов создал своего рода учебник по истории родного села - книгу «Павловску-200 лет». С иллюстрациями ему помогал бывший фотокорреспондент «районки» К.Я. Сороченко. Ким



На Копытовских чтениях в картинной галерее

Яковлевич рассказал о совместной работе с Копытовыми: «Из типографии «Алтайской правды» я привез специальную пленку, чтобы переснимать фотографии. Петр Васильевич буквально завалил меня фото и другими документами. Он провел огромную работу, подготавливая к печати эту книгу. Он собрал уникальные сведения, документы. К огромному сожалению, большая часть их не сохранилась».

Петр Васильевич был для нескольких поколений не просто учителем, а наставником. Продолжила учительскую традицию внучка Петра Васильевича, Наталья Владимировна Копытова. Она поведала о том, что преподавательская деятельность у Копытовых - семейная традиция. Многие в родне получили педагогическое образование. Она - не исключение, уже

18 лет преподает в одной из школ краевого центра. «Когда дед не стало, мне шел второй год, поэтому знаю о нем только по рассказам родных, - пояснила Наталья Владимировна. - Говорили, что он был неутомимым, не терял ни минуты зря. Эту черту характера я отмечаю и у себя. Я сама очень активная и мой класс, которым руковожу, недавно был признан самым активным в Барнауле. В моих детях также нахожу черты дед. Сын Саша увлекается историей древнего мира, а дочь Татьяна очень похожа на прадеда и внешне, и характером».

В этот день говорили много теплых слов о Петре Васильевиче. Вспоминали его В.К. Косарецкий, Т.Г. Матвиевская, И.А. Дашкова, В.Н. Ельников, В.М. Косоротиков и другие. Емкую характеристику Копытову дал его ученик В.А. Антропов: «Павловский Макаренко - по-другому его сложно назвать». С этим мнением согласились все присутствующие. «Он был нам, детям войны, всем: папой, мамой, братом, другом...», - сказала выпускница Павловской школы 1953-го года Т.В. Кузьмина. «Но учителя лучше Копытова не встречал я уже никогда», - написал в своем стихотворении другой выпускник Павловской средней М.П. Селин. А.Г. Сиротин тоже посвятил бывшему своему учителю стихотворение, завершив его такими строками: «Общего блага работник неистов, Вы просияли, как луч, как звезда. Мы не забудем вас, Петр Копытов, Павловцы будут вас помнить всегда».

Елена БАЕВА

ПОДПИСКА на газету «Новая жизнь»
на 1-е полугодие 2009 года проводится по 27 ДЕКАБРЯ.
Стоимость подписки - 240 рублей. Обращайтесь на почту и в редакцию.